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ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  5210/18.4.2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. ∆ηµοσχάκης, για 
τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Αλεξανδρούπολης, ζηµιές σε 
καλλιέργειες από έντονες βροχοπτώσεις-πληµµύρες σηµειώθηκαν τον Μάρτιο του 2018 µόνο 
στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Έβρου (δήµοι Ορεστιάδας, 
∆ιδυµότειχου, Σουφλίου, Αλεξανδρούπολης): 
 

- σε διάφορες καλλιέργειες (χειµερινών σιτηρών, σπαραγγιών, σκόρδων, χειµερινών 
κηπευτικών κ.λπ.), για τις οποίες ζηµιές διενεργήθηκαν επισηµάνσεις, έγιναν 
αναγγελίες και υποβλήθηκαν δηλώσεις. Το έργο των εξατοµικευµένων εκτιµήσεων θα 
ξεκινήσει άµεσα. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα πορίσµατα και θα ακολουθήσει η 
καταβολή των αποζηµιώσεων στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς.  

 
- σε φυτικό κεφάλαιο (µηδικές), πάγιο κεφάλαιο (ποιµνιοστάσιο και θερµοκήπιο) και 

αποθηκευµένα προϊόντα (ζωοτροφές), για τις οποίες ζηµιές το έργο των καταγραφών 
ολοκληρώθηκε για το πάγιο κεφάλαιο και για τα αποθηκευµένα προϊόντα και σύντοµα 
ολοκληρώνεται και για το φυτικό κεφάλαιο, σύµφωνα µε τον Κανονισµό Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων. Έπειτα, οι ζηµιές του φυτικού και του παγίου κεφαλαίου, 
καθώς και των αποθηκευµένων προϊόντων, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που 
απαιτούν ο Κανονισµός Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων και οι Κοινοτικές 
Κατευθυντήριες Γραµµές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τοµέα της γεωργίας και 
δασοκοµίας, θα ενταχθούν σε πρόγραµµα χορήγησης Κρατικών Οικονοµικών 
Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην 
Ε.Ε. Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς µετά 
την έγκριση του προγράµµατος και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονοµικών και, 
οπωσδήποτε, µετά την επιβεβαίωση αποκατάστασης- αντικατάστασης των ζηµιών.  

 
Όσον αφορά στην ασφαλιστική κάλυψη ζηµιών που προξενήθηκαν από τις βροχοπτώσεις 
του φθινοπώρου του 2017, σηµειώνεται ότι, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του 
Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Αλεξανδρούπολης, διενεργήθηκαν επισηµάνσεις σε 
καλλιέργειες ζαχαρότευτλων στην ανωτέρω Π.Ε. (συµπεριλαµβάνονται και τα 2.500 
στρέµµατα που αναφέρονται στην Ερώτηση), χωρίς, ωστόσο, να διαπιστωθούν άµεσες 
καλυπτόµενες ασφαλιστικά ζηµιές, σύµφωνα µε τον Κανονισµό Ασφάλισης Φυτικής 
Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι, σύµφωνα µε τον εν λόγω 
Κανονισµό, καλύπτονται ασφαλιστικά και αποζηµιώνονται µόνον οι άµεσες ζηµιές που 
προξενούνται στη φυτική παραγωγή των καλλιεργειών που αποδεδειγµένα προκαλούνται 
από τα καλυπτόµενα ζηµιογόνα ασφαλιστικά αίτια. 
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Τέλος, αναφέρεται ότι, σύµφωνα µε την ΕΒΖ, έχει ήδη ξεκινήσει η διάθεση σπόρων στους 

παραγωγούς του Έβρου και της Ροδόπης µε µικρή καθυστέρηση σε σχέση µε άλλες 

περιοχές της χώρας. Σηµειώνεται ότι η καλλιεργητική περίοδος στις εν λόγω περιοχές είναι 

πιο όψιµη σε σχέση µε την υπόλοιπη χώρα λόγω και των καιρικών συνθηκών που 

επικρατούν.  

 

Κατά τα λοιπά, αρµόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώµενο Υπουργείο Οικονοµίας και 

Ανάπτυξης. 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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